



Rozhovor s Ing. Pavlem Štindlem, místostarostou Větrník

Úpravy veřejných prostranství v obci v poslední době nesporně přispěly k zlepšení vzhledu naší obce. Některé se vysloveně povedly, jako parkoviště před domy č.p. 212 a 214 a po zbouraném domě 211. Před dokončením je parkoviště v ulici Sadová a občany zajímají důvody, které vedly ke stavbě mo-

hutné opěrné zdi. Mohl byste vysvětlit důvody takové konstrukce?

Především bych v úvodu rád připomněl rekonstrukci komunikace Na Žofině, která díky dobré spolupráci s Jihočeským krajem plynule navázala na nový povrch, který jsme pokládali na úseku silnice v majetku obce až na křižovátku u JIP. O tuto úpravu usilovala obec již více než dvacet let. A určitě nelze nepřipomenout nový povrch komunikace do Dolního Němče, na který tamní obyvatelé čekali také dlouhá léta.

Stav a množství parkovacích ploch v ulici Sadová již mnoho let působí tamním občanům řadu problémů a to nemluvíme o případných komplikacích při masivnějším zásahu hasičů a pod. Proto jsme zadali projekční kanceláři SP Studio úkol vyprojektovat na místě bývalého dětského hřiště novou parkovací plochu s potřebnými přístupy pro pěší z prostoru parku a bývalé budovy č.p. 100. Také z užívané pěšiny okolo č.p. 184 (dům rodiny Štěpánkových).

Projektant musel při své práci vzít v úvahu, že plocha budoucího parkoviště nevznikne na rostlém terénu, ale na místě bývalé návážky. Ta byla založena v minulosti při skrývce zeminy a odstraňování materiálu pro vyrovnání základové plochy při stavbě stávajících panelových domů. Proto bylo nutné zajistit svah na kraji parkovací plochy dostatečně dimenzovanou konstrukcí. Členitostí horního okraje opěrné zdi projektant rozdělil dlouhou linii na několik kratších úseků.

Je potřeba také vědět, že celkový pohled ze spodní strany se ještě významně změní tím, že podél opěrné zdi vznikne ve druhé etapě po celé šířce šikmý chodník, který umožní přístup i vozíčkářům a údržbové technice, a okolo paty opěrné zdi je navržena výsadba zeleně.

Na posledním 26. zastupitelstvu dne 23.6.2014 byl vznesen dotaz, z jakého důvodu se posouvá termín dokončení parkoviště Sadová. Můžete vysvětlit důvody?

Jednak v průběhu zhutňování přišlo deštivé období, které zastavilo práce. Podloží nasáкло vodou a změklo. Potom projektant navrhl doplnit

systém odvodnění, aby se rychleji odváděla dešťová voda. Dále jsme se rozhodli založit schodiště, udělat kompletně chodník okolo domu rodiny Štěpánkových a bezbariérové přístupy k chodníku kolem panelových domů. To vše mělo být původně provedeno až v další etapě.

V minulém volebním období vznikl jiný plán na regeneraci sídliště Sadová. Proč jste zvolili jiné řešení?

Důvodů je několik. Myslím si ale, že by se na stránkách Větrníku neměla startovat předvolební polemika. Jsem samozřejmě ochoten s jakýmkoli zájemcem z našich občanů na toto téma kdykoli hovořit.

Můžete našim čtenářům sdělit, jaké další úpravy veřejných prostranství se připravují?

Konečně bude zahájena výstavba chodníku včetně nového veřejného osvětlení v ulici Frymburská v úseku od křižovatky u bývalých Agroslužeb až do ulice Ke Kališti. V současné době jsou podepsány smlouvy o smlouvách budoucích kupních s majiteli pozemků, kterých se stavba dotkne. Rád bych všem těmto našim občanům, kteří všichni bez výjimky vyšli tomuto záměru vstříc, jménem vedení obce poděkoval za pochopení. Svým přístupem právě oni umožnili, že budeme moci pravděpodobně v září zahájit práce.

V tomto roce ještě vybudujeme chodník podél vchodů do panelových domů na sídlišti v ulici Sadová a položíme nový povrch komunikace ve Školní ul. po rekonstrukci vodovodu v roce 2013. V průčelí panelových domů ulice Sadová bylo dokončeno dětské hřiště jako náhrada za zrušená torza hracích prvků v místě současné stavby parkoviště. Do konce měsíce října by měl být dokončen chodník v ulici K Učilišti vedoucí od č.p. 210 dolů k bývalému zdravotnímu středisku. Opravíme ploty v dolní části obce okolo č.p. 59/60 a 72/73.

Občané si možná povšimli, že jsou na místním hřbitově zrekonstruované hroby zajatců a nuceně nasazených z doby druhé světové války, rádi bychom ke Dni české státnosti 28.9. uspořádali pietní vzpomínkovou akci.

Z jakých peněz jsou investiční akce financovány? Bere si obec nějaké úvěry a zadluhuje se?

Obec Větrník si na žádnou svou investiční akci v tomto volebním období nevzala žádný úvěr a nijak se tedy nezadluhuje. Je to umožněno čerpáním dotací, docílili jsme velkých úspor při veřejných soutěžích

Pozvánka na zasedání zastupitelstva obce



Zveme občany k účasti na jednání Zastupitelstva obce Větrník, které se bude konat v pondělí dne 22.9.2014 od 18:00 hod.

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti - v domě č.p. 296 ve Školní ulici ve Větrník (nad obecní knihovnou).

Mgr. Antonín Krák, starosta obce

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Informace z knihovny str. 2

Úklid obce str. 2

Kapitoly z historie obce str. 3

Obnova zátoňského kostela str. 3

Ze života Klubu seniorů str. 4

Pozvánka na oslavy k 55. výročí

otevření hlavní budovy základní školy str. 4

na zakázky. Připomenu jenom, že vyhraný spor, který rozhodl v náš prospěch až Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, nám uspořil asi 9 milionů korun na zakázce pro zateplení a výměnu oken na č.p. 298 a 299. Značnou částku do rozpočtu přinesl i nový zákon o rozpočtovém určení daní.

Jak to vypadá s finančními rezervami, které jste převzali po předchozím vedení obce. Prý jsou vyčerpané.

Naopak. Zkráceně řečeno jsme k 31.12. 2013 navýšili finanční rezervy obce Větrní oproti těm, které jsme na začátku volebního období přebírali, o 3,6 milionu korun a přitom jsme snížili zadlužení obce Větrní

o cca 16 milionů korun. A podívejme se kolem sebe, co se za poslední roky vybudovalo. Od nového školního hřiště, přes několik parkovišť, zateplené domy s novými okny, opravené komunikace a nové chodníky, rekonstruovaný vodovod, podporu sportu a práce s dětmi až k pomoci postiženým a seniorům.

Dovolím si proto říci, že výsledek je pro současné zastupitelstvo, vedení obce a obecní úřad velkým úspěchem a děkuji všem, kteří se na něm ve prospěch všech občanů svou prací podíleli.

Ptal se -zd-

Informace z knihovny

28. května byli oceněni vítězové výtvarné soutěže, vyhlášené knihovnou v rámci Března - měsíce čtenářů, na téma „**Kniha, ke které se rád(a) vrátím**“. Vítězkou celé soutěže se stala **Eliška Beránková** ze 4.A. Nejmladší kategorie: 1. místo **Adéla Slezáková** (1.A), 2. **Kristýna Kneiflová** (2.B), 3. **Veronika Babůrková** (2.A). Ve druhé kategorii za celkovou vítězkou, skončil **Martin Kysela** ze 4. A. Ve třetí kategorii se o ceny podělili: 1. místo: **David Jelínek** (5.B) a **Sára Kneiflová** (5.A). 2. **Vojta Pfeferle** (5.B) a 3. **Zdeňka Kolínová** (5.B). Porota oceněnila i práci **Lucie Klenkové**, která obsadila 1. místo v kategorii devátých tříd. Všichni jmenovaní dostali za odměnu knihu a jejich práce si můžete přijít prohlédnout do knihovny, kde jsou vystaveny.

18. června proběhlo v knihovně **Pasování prvňáků na čtenáře**. Žáci prvních tříd tak i letos slavnostně završili svou cestu do knihovny, kterou nastoupili na začátku školního roku. Těto slavnostní události, při které prvňáčci předvedli, jak se naučili číst, se kromě jejich paní učitelek, Jany Jakešové a Miroslavy Mrázové, zúčastnili i představitelé obce pan starosta Antonín Krák, místostarosta Pavel Štindl a za vedení školy ředitel Bohumír Šimek. Děti dostaly kromě čtenářského glejtu i knížku a možnost roční registrace v knihovně zdarma. A já jen připomenu, že letošní prvňáčci jsou už desátými pasovanými čtenáři v naší knihovně.

26. června byli v knihovně odměněni nejlepší čtenáři z řad žáků školy. Ocenění byli a pěknou knihu dostali: Ondřej Holeček, Martin Kysela, Zuzana Gondeková, Adéla Tereza Šimková, Lukáš Saitl a Matyáš Cieslar.

Knihovna bude v období letních prázdnin otevřena takto:

Pondělí	13.00 - 18.00
Úterý	8.00 - 12.00 a 13.00 - 16.00
Čtvrtek	8.00 - 12.00

-mk-

Pozvánka na oslavy k 55. výročí otevření hlavní budovy základní školy

Pátek 26. 9. 2014

Den otevřených dveří ve škole

- prohlídka školy, výstavy prací žáků ZŠ a MŠ, mykologická výstava, sportovní a kulturní vystoupení žáků, volejbalový turnaj aj.

Sobota 27. 9. 2014

Setkání bývalých a současných pracovníků školy

14.00 -15.00 prezentace a prohlídka školy

Od 15. 00 hod. posezení v jídelně školy

Úklid obce

Začalo to stejně jako každý školní den. Jako obvykle jsme šli do školy v půl osmé ráno, začali jsme se učit a dělat roštrárny o přestávce. Když jsme šli po druhé přestávce uklízet, paní učitelka nás pořad fotila. Vzali jsme si rukavice, pytle na odpadky a vyrazili jsme. Šli jsme kolem kostela, okolo vodárny, až jsme nakonec přišli do lesa, kde byla obrovská skládka. Nejdřív se nám do uklízení nechtělo, protože se nám ta plocha zdála obrovská, ale nakonec jsme se odhodlali začít. Před úklidem nám paní učitelka řekla, ať si dáme pozor na ostré předměty. Byli jsme rozděleni do skupin na chlapce a dívky. Chlapci měli rukavice, sbírali odpadky a dávali je dívkám, které držely pytle na odpadky. Po chvíli Michal rozbil zavařovací sklenici, v níž byly staré houby. Všechny tím naštvál, protože to strašně páchlo, ale asi po deseti minutách jsme to už necítili a pokračovali v úklidu. Když už jsme mysleli, že máme hotovo, našli jsme pod vrstvou mechu další nepořádek. Po jeho odstranění nám učitelé řekli, že se půjdeme projít na kopec. Byla to taková oddychová procházka, cestou nahoru jsme různě dováděli, házeli po sobě šišky, skákali. Když jsme dorazili nahoru, sedli jsme si, odpočívali a čekali, než dorazí paní učitelka se svým „svalnatým“ pejskem ☺. Pak se s námi paní učitelka musela fotit, nemohla si pomoci. Po chvíli jsme vyrazili na cestu. Šli jsme se projít



do lesa ke Dvanácti měsíčkům. Na chvíli jsme si sedli, povídali si a odpočívali. Paní učitelka nás pořad fotila a měla z toho očividně radost. Když jsme už trochu nabrali síly, začali jsme po sobě házet šiškami, bavilo nás to, ale asi za deset minut jsme už museli jít ke škole. Odtud jsme konečně mohli odejít domů. Tenhle den jsem si užil, byla to legrace, až na to klíště, které jsem si z úklidové akce přinesl. Byl to hodně dobrý den.

Patrik Parlagi, 8.A

Kapitoly z historie obce - XI.

Návštěva prezidenta dr. Edvarda Beneše ve Větrní

17. května roku 1937 čekal naši obec velký den. Prezident Československé republiky dr. Edvard Beneš ohlásil, že se v rámci své návštěvy jižních Čech chystá se svým doprovodem a chotí Hanou navštívit také Pečkovský mlýn. Část továrny a domy v Pečkovském mlýně zdobily státní prapory, květiny a věnce. Podél silnice vlály státní a bílo-zelené prapory na vysokých stožárech. U vlečky byla dokonce instalována slavnostní uvítací brána. Kromě dvou československých vlajek a malého státního znaku nesla také německý a český pozdrav.

Již v 9 hodin ráno se před tovární bránou shromáždili občané a veřejní zástupci obou národností Pečkovského mlýna, Větrní a přilehlých obcí. Nechyběly zde ani děti z německých škol z Větrní, Slavkova a Světlíka a skupina dětí z české menšinové školy v Pečkovském mlýně. V továrně vzácného hosta očekávali shromáždění dělníci a úředníci. V 10 hodin 45 minut prezident Beneš i s celou delegací dorazil po návštěvě Českého Krumlova před tovární bránu. Během uvítacích ovací jeho choť Hana obdržela kytice od tří dívek (jedna z nich byla tehdy šestiletá Slávka Bulánová, pozdější významná interpretka české lidové písně). Po pozdravu předsedy Správní rady průmyslníků Reiserera následovala krátká prohlídka části továrny pod vedením jejího vrchního ředitele dr. ing. Rudolfa Klementa. V 11 hodin 15 minut prezident Beneš opět nasedl i s doprovodem do svého vozu, aby mohl za stálého nadšení místních odjet do Vyššího Brodu, kde ho čekala další zastávka. Po obědě ve vyšebrodském klášteře pokračoval pak v cestě dál do Dolního Dvořiště a Kaplice.

Podobnou slavnost zažil Pečkovský mlýn hned 20. října roku 1938. Když vůdce německého národa Adolf Hitler tehdy projížděl údolím mezi Rožmberkem a Zátóní, prohlásil údajně, že toto místo patří k těm

nejkrásnějším v celé německé říši. Nad Československou republikou se stahovala mračna.



Foto: Franz Seidel

Prameny & literatura:

Willibald JUNGWIRTH, *Wettern - Pötschmühle, Isernhagen 1995.*
SOKA Č. Krumlov, *Archiv obce Větrní, Pamětní kniha Větrní.*
Rozhovor s † Adelheid Planek (21. 10. 2008).

Příště: Památník obětem 1. světové války

-jp-

Obnova zátoňského kostela

Malebně usazen nad řekou shlíží po staletí do vltavského údolí kostel Stětí svatého Jana Křtitele. Byl postaven při prastaré cestě vedoucí od Dunaje do Čech. Původně patřil klášteřu v Ostrově u Davle (poblíž Prahy). Byl zničen na počátku husitských válek a jeho dnešní podoba pochází z počátku 16. století.

Tehdy Českokrumlovsko prožívalo šťastnou etapu svého vývoje a obyvatelé několika farností se rozhodli, že přestaví nebo nově postaví své kostely. Mezi nimi byli i zátoňští. Ve šťastné době mezi léty 1480-1520 zde pracovali ve stavebních hutích skuteční mistři. Jejich díla (kostely ve Chvalšínách, Rožmberku, Dolním Dvořišti a v několika dalších místech) patří do pokladnice dějin českého výtvarného umění.

Při zásadní přestavbě na konci 15. stol. byla ze starého kostela ponechána jen část severní zdi. Někdy kolem roku 1485 zahájil stavbu nového kněžiště Mistr hořického presbytáře. Pak kolem roku 1495 došlo ke změně stavitele. Ten po roce 1510 zaklenul loď hvězdovou klenbou, jejich šest článků svedl do jednoho svorníku. Zajímavé jsou oba gotické portály. Západní vytesal stejný kameník, který vytvořil portál nedostavěného kostela v Kuklově.

Uvnitř kostela si můžeme prohlédnout kamennou schránku na monstanci obklopenou monumentální malbou. Barokní kazatelna je zdobena reliefy evangelistů. Z gotické doby pochází i spodek křtitelnice a sloupek na milodary. Postupně je restaurována i sochařská výzdoba.

Kostel dnes svítí do dálky novou fasádou a červenou střechou. Na jeho rekonstrukci se finančně podíleli Ministerstvo kultury ČR, Česko-německý fond budoucnosti, obec Větrní, farnost Zátůň a Podpůrné sdružení na opravu kostela se sídlem v německém Leimenu, jehož předsedou je F. Kopani.

Restaurovatelské práce stále pokračují (barokní oltáře, křížová cesta). Nejznámější umělecká památka obce tak bude zachráněna. Lze si jen

přát, aby stejně pečlivě byl opraven a uveden do života sousední farní areál.

-zd-



Ze života Klubu seniorů

Naše běžné posezení v klubovně zpestřil v dubnu pan Milan Soukup, který tentokrát promítal fotky ze slovenských hor a hovořil o svých zážitcích z těchto míst.

Na 13. května jsme spolu s OÚ Větrní zajistili posezení v restauraci Slavie ke Dni matek. Tentokrát byl o posezení značný zájem. Všichni přítomní mohli odcházet s dobrým pocitem z kulturního zážitku, o který se postarali žáci tanečního a dramatického kroužku při ZŠ Větrní a tradičně i studenti SZŠ a SOU z Českého Krumlova.

V klubovně jsme oslavili 90. narozeniny paní Žofie Kyselové. Osobně jí přišli popřát starosta Mgr. Antonín Krák a místostarosta Ing. Pavel Štindl spolu s paní Blankou Cimlovou - vedoucí odboru sociálních a vnitřních věcí.

Dne 28. května jsme se vydali na celodenní výlet. Navštívili jsme rozsáhlý areál kláštera v Milevsku, prošli si státní hrad Zvíkov, pooběd-

vali jsme v restauraci Pivovar Zvíkovské Podhradí, kde jsme si prohlédli aparaturu na výrobu zdejšího piva. Posilnění jsme přijeli na Žďákovský most, kde jsme obdivovali toto úžasné dílo otevřené v r. 1967. Poté jsme výlet ukončili v restauraci Perla v Českých Budějovicích konzumací výtečných pečených žebírek.

Ve dnech 23.-26.6. jsme se individuálně šli podívat na vystavené práce žáků VŠ Praha a jejich návrhy na budoucí architektonické řešení naší obce.

Na září připravujeme setkání starousedlíků - sobota 20.9.2014.

Pokud to vyjde, uskuteční se i další jednodenní zájezd pro seniory obce. O tom budete informováni prostřednictvím obecního rozhlasu.

Přejeme všem hezké, pohodové a ve zdraví prožitě léto.

Klub seniorů

Úspěchy žáků v uplynulém školním roce

Součástí vzdělávání dětí jsou také předmětové olympiády a soutěže. Proběhla školní kola olympiád v českém jazyce, dějepisu, přírodopisu a dopravní soutěže. V okresním kole pak nejlépe uspěla Nikola Moravčíková z 9.A, jež skončila druhá v olympiádě z českého jazyka a postoupila do kola krajského.

Mnohem lepších výsledků dosahují naši žáci ve sportovních a zájmových soutěžích. Mistryni světa v karate se stala Karolína Martínková ze 3.B, titul získala v kosovské Prištině.

Skvělého úspěchu dosáhla hlídka Vítr ve složení Filip Hajný, David Jelínek, Vojtěch Pfeferle, Matěj Pfeferle a Tom Gelnar, vyhrála krajské kolo soutěže „Mladý záchranář - hasičem v akci“. Ve stejném složení vyhrálo toto družstvo okresní soutěž Den plný prevence. Druhé místo v krajském kole celostátní soutěže „SAPERÉ - vědět, jak žít“ získalo družstvo ve složení Jana Němcová, Alexandr Nádaský, Michal Hronek. Bronz v krajském kole rybářské soutěže „Zlatá udice“ vybojovali Alexandr Nádaský a Václav Marek.

Pěkný úspěch zaznamenali fotbalisté - starší žáci - v CocaCola Cupu postoupili do krajského kola, kde se umístili na pátém místě. Krajských soutěží se zúčastňují i volejbalistky a softbalistky. Nejmladší fotbalisté byli první v okresním kole McDonalds Cupu. Basketbalistky skončily v okresním finále třetí.

V krajském přeboru v halové atletice doběhla Kateřina Matoušková na druhém místě, Martin Zrna na třetím místě, oba v běhu na 600 m.



Obec připravila všem dětem ve Větrní pěkný dárek k prázdninám a v centru obce - v ulici Sadová - vybudovala dětské hřiště. Zajímavé herní prvky mohly děti vyzkoušet již poslední školní den 27. června.

V okresním kole atletické olympiády vybojovali umístění na stupních vítězů Marcel Trapl, Kateřina Matoušková, Stanislav Med, Lada Řádková a Pavla Pelcová.

Nejlepším badmintonistou školy je Jaroslav Jelínek, zvítězil v krajském seriálu přípravek.

Pěkných úspěchů dosahují i tanečnice Větrenské vrtule v aerobiku.

Zdroj: výroční zpráva ZŠaMŠ Větrní

-tb-

VÝPRODEJ EKOBRIKET A PELET

Zásobte se na zimu za výhodné ceny!

- **EKOBRİKETY**
- několik druhů
- **PELETY**
- několik druhů
- **TŘÍSKY**
- **MULČOVACÍ KŮRA**

Dle počtu odebraných palet
DOPRAVA ZDARMA!!!

EKOPALIVO www.ekopalivo.cz

Ekopalivo Bohemia s.r.o.

Prodejna: Briketárna Větrní u Č.K.	Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce
Tel.: +420 380 733 733 - 734 768 420	Mobil: +420 777 917 714
E-mail: prodejnavetn@ekopalivo.cz	E-mail: prodejnac@ekopalivo.cz